

泉鲤政文旅〔2021〕33号

鲤城区文化体育和旅游局关于加强 体育赛事安全管理的通知

各街道综合文化站：

为认真贯彻落实国家和省、市体育主管部门有关加强赛事和全民健身活动（下称赛事）安全管理的工作要求，切实做好全区体育赛事的安全管理和风险防控工作，现根据我区实际情况，通知如下：

一、高度重视，确保安全

举办体育赛事是体育工作的一项重点，群众参与度和社会关注度都非常高，同时也是各类事故隐患和安全风险易发环节，做好体育赛事安全管理工作不容有失。全区文体系统要以习近平总

书记关于安全生产工作的重要指示批示精神和来闽考察重要讲话精神为行动指南，结合党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动，切实增强思想自觉和行动自觉，牢牢守住安全发展这条底线，把安全贯穿到体育工作全过程中，切实维护人民群众的身体健康和生命安全，维护安全稳定的社会环境。同时要清醒认识体育赛事安全工作存在的问题和不足，紧盯薄弱环节，补短板、堵漏洞、扫死角，以最高标准、最严措施强化体育赛事安全管理工作。各街道综合文化站要层层落实体育赛事主办、承办、协办单位的安全工作职责，确保形成体育赛事安全管理工作合力。要建立完善体育赛事风险评估机制，健全落实体育赛事的安全工作方案、应急处置预案、疫情防控预案、熔断机制方案等制度措施；研究制定加强体育赛事安全管理工作意见，切实提升赛事安全管理水平。特别是要对“七一”、国庆前后主办、承办、协办的各级各类体育赛事进行全面的摸排，较大型赛事务必协助、上报我局审核同意后方可举办，切实做好赛事安全风险防范化解工作，以优异成绩迎接建党 100 周年。

二、贯彻“属地管理”、“条块结合”原则，完善体育赛事管理机制

各街道综合文化站要积极配合我局切实负起体育赛事监管的职责，把确保人民生命安全放在第一位落到实处。要注意比赛场馆、场地、设备设施、看台、车辆等的安全检查，重点针对“体

育场地安全”“运动员自身安全”“观众安全”“疫情防控安全”等几个环节组织开展安全生产大排查大整治“回头看”，全面堵塞安全风险漏洞。要进一步加强辖区内社会体育单位管理，推动体育社会组织规范化发展。要不断强化各类型赛事组织者的安全责任，推动形成落实安全生产主体责任的内生机制，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，抓紧抓实各项疫情防控措施。

泉州市鲤城区文化体育和旅游局

2021年6月2日

(此件主动公开)

抄送：市体育局，各街道办事处，区发改局、民政局、教育局、区总工会、
区妇联，各相关体育协会，陈志慧副区长。

泉州市鲤城区文化体育和旅游局

2021年6月2日印发